مديرية التربية لولاية تيارت                                                          ثانوية الشيخ بوعمامة عين الذهب
امتحان بكالوريا تجريبي في مادة الرياضيات (دورة ماي 2011)
الشعبة : تقني  رياضي                                                                      المدة : 4 ساعات ونصف
عالج موضوعا واحدا فقط 
الموضوع الأول :
التمرين الأول :

 الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس [image: image2.png]



نعتبر النقط [image: image4.png]A(1,0,2)



، [image: image6.png]B(1,14)



، [image: image8.png]c(—1,1,1)




1. تحقق أن الشعاع  [image: image10.png]


عمودي على الشعاعين [image: image12.png]AB



 و [image: image14.png]


 ثم استنتج معادلة ديكارتية للمستوي[image: image16.png](ABC)



 

2. نعتبر المستويين : [image: image18.png]Pi:2x+y+2z+1=0



 و [image: image20.png]Px—2y+6z=0




1. بين أن المستويين[image: image22.png]


  و [image: image24.png]


  يتقاطعان في مستقيم [image: image26.png](D)



  يطلب كتابة تمثيل وسيطي له
2. أدرس وضعية المستقيم [image: image28.png](D)



 والمستوي [image: image30.png](ABC)




3. ليكن[image: image32.png]


  عدد حقيقي موجب ، نعتبر النقطة [image: image34.png]


 مرجح الجملة [image: image36.png]



1. برر وجود النقطة [image: image38.png]


 

4. لتكن النقطة[image: image40.png]


  مرجح الجملة [image: image42.png]



1. أكتب الشعاع [image: image44.png]


 بدلالة الشعاع [image: image46.png]



2. جد قيمة العدد[image: image48.png]


  حتى تكون [image: image50.png]


 منتصف القطعة [image: image52.png][1c]




3. حدد مجموعة النقط [image: image54.png]


 لما يمسح [image: image56.png]


 كل الأعداد الحقيقية الموجبة.
التمرين الثاني :

ليكن [image: image58.png]


 عدد مركب ،

نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجهول [image: image60.png]


 حيث:

[image: image62.png]—(2m-1)z+m(m-1)=0



 ...........(E)
1. حل في [image: image64.png]


 المعادلة (E)
2. نعتبر في المستوي المركب المزود بالمعلم [image: image66.png]


 النقط [image: image68.png]


 ،[image: image70.png]


 ،[image: image72.png]


 ذات اللواحق [image: image74.png]


 ،[image: image76.png]


 ،   [image: image78.png]


   على الترتيب وبوضع [image: image80.png]m

x+iy



 حيث [image: image82.png]


 و [image: image84.png]y



 عددان حقيقيان 
1. حدد [image: image86.png](a)



  مجموعة النقط [image: image88.png]


 بحيث تكون النقط [image: image90.png]


 ،[image: image92.png]


 ،[image: image94.png]


 في استقامية واحدة 
2. جد المعادلة الديكارتية لمجموعة النقط [image: image96.png]


 حتى يكون الشعاعين [image: image98.png]MN



 و[image: image100.png]MP



  متعامدان 
التمرين الثالث :
من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم n نعتبر الأعداد 

[image: image102.png]4x10™" —




    ،   [image: image104.png]2x10" —




    و  [image: image106.png]2X10"+1





1. أحسب : [image: image108.png]


 ، [image: image110.png]


 ، [image: image112.png]


 ، [image: image114.png]


 ، [image: image116.png]


 ، [image: image118.png]


 ، [image: image120.png]


 ، [image: image122.png]


 و [image: image124.png]


 
2. برهن أن العددين  [image: image126.png]


  و [image: image128.png]


 يقبلان القسمة على [image: image130.png]



3. بين أن [image: image132.png]


 عدد أولي 
4. برهن أنه من كل عدد طبيعي غير معدوم n : [image: image134.png]


 
ثم استنتج تحليلا إلى جداء عوامل أولية للعدد [image: image136.png]



5. برهن أنه من كل عدد طبيعي غير معدوم n : [image: image138.png]Pgcd(b,;c,) = Pgcd(c,;2)



 
ثم استنتج أن [image: image140.png]


 و [image: image142.png]


 أوليان فيما بينهما
6. نعتبر في مجموعة الأعداد الصحيحة المعادلة : [image: image144.png]byx+ 3y



 ........(1)
1. باستعمال خوارزمية إقليدس عين الحل الخاص للمعادلة (1)
2. حل المعادلة (1)

[image: image1.png]


التمرين الرابع :

في الشكل التالي المنحني [image: image146.png](C)



 هو التمثيل البياني لدالة معرفة على
[image: image147.wmf]¡

 بـ : [image: image149.png]


 
حيث [image: image151.png]


 و b عددان حقيقيان . المستقيم [image: image153.png](a)



 هو المماس للمنحني [image: image155.png](€)



 عند النقطة [image: image157.png]



 الجزء 1 :

1. عين قيمتي a و b. 
2. تحقق أن معادلة المماس [image: image159.png](a)



 هي [image: image161.png]2Walx




 
3. ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي [image: image163.png]


 حلول المعادلة     [image: image165.png]



الجزء 2 :
1. لتكن h الدالة المعرفة على
[image: image166.wmf]¡

 بـ :[image: image168.png]TF(2x+1) +1



 
1. شكل جدول تغيرا ت الدالة h (لا يطلب حساب المشتقة) 
2. بين أن المعادلة [image: image170.png]


 تقبل حلين أحدهما معدوم والآخر[image: image172.png]


  يحقق [image: image174.png]12<a< 14




3. استنتج إشارة  [image: image176.png]h(x)




2. لتكن[image: image178.png]


  الدالة المعرفة على
[image: image179.wmf]¡

 بـ : [image: image181.png]g(x)=e™*(2x+3)+x-3




1. عبر عن [image: image183.png]g (x)



  بدلالة [image: image185.png]h(x)




2. استنتج اتجاه تغير الدالة[image: image187.png]


   ثم إشارة [image: image189.png]g(x)



 على [image: image191.png]



3. استنتج أن   [image: image193.png]2 Flx)dx




امتحان بكالوريا تجريبي في مادة الرياضيات (دورة ماي 2011)
الشعبة : تقني  رياضي                                                                         المدة : 4 ساعات ونصف
الموضوع الثاني :
التمرين الأول :

 نعتبر في مجموعة الأعداد الصحيحة المعادلة [image: image195.png](E)



: [image: image197.png]



1. حل في [image: image199.png]


 المعادلة [image: image201.png](E)



 باستعمال الموافقة 
2. ليكن [image: image203.png]


 ، [image: image205.png]y



 و [image: image207.png]


 ثلاثة أعداد صحيحة بحيث : [image: image209.png]n=3x+2



 و [image: image211.png]n=8y+7




1. برهن أن [image: image213.png](y)



 حل للمعادلة [image: image215.png](E)



 
2. نعتبر الجملة [image: image217.png](



: [image: image219.png]


 
برهن أن [image: image221.png]


 حل للجملة [image: image223.png](5)



 إذا وفقط إذا كان [image: image225.png]3[24]



 
3. ليكن [image: image227.png]


 عدد صحيح 
1. حدد باقي قسمة [image: image229.png]


 و[image: image231.png]


 على [image: image233.png]


 
2. تحقق أن [image: image235.png]1991



 حلا للجملة [image: image237.png](



 ثم برهن أن العدد [image: image239.png]1991
1°010 —1



 يقبل القسمة على [image: image241.png]24



 
التمرين الثاني :
ليكن [image: image243.png]P(z)



 كثير الحدود للمتغير المركب  [image: image245.png]


 حيث:

[image: image247.png]—2(V3+i)z?+4(1+iV3)z -8



 

1. عين العددين الحقيقيين [image: image249.png]


 و[image: image251.png]


 حيث  [image: image253.png](2)=(z—2))(z*+az+b)




2. حل في [image: image255.png]


 المعادلة [image: image257.png]


 ثم أكتب حلول المعادلة على الشكل الأسي
3. نعتبر المعادلة [image: image259.png]3 —2e¥(V3+i)z7 + 46 (1+1V/3)z — 8ie™ = 0




 ....(*)             حيث [image: image261.png]


 عدد حقيقي من المجال [image: image263.png]



1. برهن أن[image: image265.png]


  حل للمعادلة (*) إذا وفقط إذا كان [image: image267.png]


 حل للمعادلة [image: image269.png]



2. استنتج حلول المعادلة (*) في حالة [image: image271.png]



4. المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس [image: image273.png]



1. تحقق أن صور حلول المعادلة [image: image275.png]


 والمعادلة (*) تنتمي إلى نفس الدائرة
التمرين الثالث :
            نعتبر المعادلة التفاضلية [image: image277.png](E)



: [image: image279.png]


 
1. برهن أن الدالة المعرفة على [image: image281.png]


 بـ : [image: image283.png]


 هي حل للمعادلة التفاضلية [image: image285.png](E)




2. نعتبر المعادلة التفاضلية [image: image287.png](E")



: [image: image289.png]


 ، حل المعادلة التفاضلية [image: image291.png](E")




3. لتكن [image: image293.png]


 دالة معرفة وقابلة للاشتقاق على [image: image295.png]


 بـرهن أن الدالة [image: image297.png]


 حل للمعادلة التفاضلية [image: image299.png](



 إذا وفقط إذا كانت الدالة [image: image301.png]


 حل للمعادلة التفاضلية [image: image303.png](E")




4. استنتج كل حلول المعادلة [image: image305.png](




5. حدد الحل الوحيد [image: image307.png]


 للمعادلة التفاضلية [image: image309.png](E)



 بحيث المنحنى [image: image311.png](c,)



 يمر بالنقطة [image: image313.png]


 
التمرين الرابع :
الجزء1:
        نعتبر الدالة [image: image315.png]


 المعرفة على [image: image317.png]


 كما يلي: [image: image319.png]2x°®—1+2Ln|x|




 
1. ادرس تغيرات الدالة [image: image321.png]


 على [image: image323.png]


.
2. ادرس نهايات الدالة [image: image325.png]


 عند[image: image327.png]


   و  [image: image329.png]+o0



.
3. نعتبر المعادلة :[image: image331.png]


  
1. بين أن هذه المعادلة تقبل حلا واحد [image: image333.png]


 حيث [image: image335.png]


  
2. أعط حصرا بعددين كسريين للعدد[image: image337.png]


  من الشكل [image: image339.png]


  و [image: image341.png]ntl
Ty



 حيث  [image: image343.png]


عدد طبيعي
4. استنتج إشارة [image: image345.png]u(x)



 على  [image: image347.png]


.
الجزء2: نعتبر الدالة [image: image349.png]


 المعرفة على [image: image351.png]


 كما يلي: [image: image353.png]



نرمز ب  [image: image355.png](€)



إلى تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس [image: image357.png]


 
1. ادرس نهايات [image: image359.png]


 عند[image: image361.png]


  و [image: image363.png]


و [image: image365.png]+o0



( نقبل أن [image: image367.png]


 )
2. احسب [image: image369.png]


.
3. بين أن المنحنى  [image: image371.png](€)



يقبل مماسا [image: image373.png]


 ميله 2 عند نقطتين يطلب تعيين إحداثياهما ثم اكتب معادلته  
4. ادرس اتجاه تغير لدالة [image: image375.png]


 و شكل جدول تغيراتها. 
5. بين أن  [image: image377.png]


 
6. باستعمال حصر[image: image379.png]


  بين أن : [image: image381.png]16 < f(a) < 2.1
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